Helmond, 15 december 2003

College van B en W

schriftelijke vragen kinderopvang SKOH (vervolgvragen)

Geacht college,

Op 1 december hebben wij schriftelijke vragen gesteld over de gesubsidieerde kinderopvang en de motie die de raad daarover heeft aangenomen in de raadsvergadering van 6 november. Wij willen in aanvulling daarop nog enkele vervolgvragen stellen.

Het Rijk geeft geen compensatiemiddelen in 2004. Dat is één van de belangrijkste redenen om de subsidie aan de stichting Kinderopvang (SKOH) te stoppen. Aldus schrijft wethouder Bethlehem in zijn brief van 9 september 2003. Inmiddels is gebleken dat dit onjuiste informatie is. Helmond krijgt 694.000 euro om de gesubsidieerde kindplaatsen in stand te houden.

· Vraag: wanneer wist u of had u kunnen weten dat Helmond dit bedrag krijgt?

Ons blijkt nu dat het Rijk u al in september heeft geïnformeerd dat er geld komt om de gesubsidieerde kindplaatsen in stand te houden, al is dan het precieze bedrag nog niet bekend. (verzamelbrief september 2003) 

· Vraag: waarom hebt u dit niet gemeld aan de gemeenteraad?

Wij wijzen er op dat het college actieve informatieplicht heeft. Het college dient alle informatie te verstrekken die de raad nodig heeft om zijn taak te kunnen uitoefenen. Dit is een wettelijk voorschrift.

In het Eindhovens Dagblad dd. 12 december 2003 staat een artikel over de kinderopvang. Daarin wordt gesproken over een inkomensgrens van 1600 euro netto waarboven ouders niet meer een bijdrage van de gemeente krijgen. Echter in de commissievergadering dd 13 oktober 2003 hebben diverse partijen waaronder het CDA juist op dit punt een voorbehoud gemaakt. Nog daargelaten dat de commissie geen besluiten neemt, heeft het CDA daarna in de raadsvergadering van 6 november een motie ingediend die raadsbreed is aangenomen. In deze motie wordt niet gerept over inkomensgrenzen. Ook in het Programma Welzijn zijn inkomensgrenzen niet aan de orde. Ons dunkt dat de raad niet besloten heeft om inkomensgrenzen te hanteren. 

· Graag uw reactie.

In het genoemde krantenartikel wordt gesproken over een inkomensgrens van 1600 euro netto. 

· Kunt u dit bedrag bevestigen?

Hoogachtend,

Hans Verbakel

(SP-raadslid)

