Reactie Stichting Helmond Sport (Betaald Voetbal Organisatie) op raadsinformatie.

Helmond, 12 mei 2010

In het kader van een te verwachten exploitatietekort voor het seizoen 2009/2010 heeft de Stichting Belangen Helmond Sport (eigenaar van het stadion), mede namens de BVO (Stichting Helmond Sport) om gemeentelijke medewerking bij de financiering gevraagd. Daarbij is concreet verzocht om een borgstelling voor een te openen kredietfaciliteit bij de bankrelatie van de stichting Belangen Helmond Sport tot een maximaal bedrag van € 200.000,--.

Wij betreuren het dat de argumentatie die in de betreffende Raadsinformatiebrief 045 Borgstelling Stichting Helmond Sport Belangen, is gebruikt,  feitelijke onjuistheden bevat aangaande de actuele financiële situatie bij de Stichting Helmond Sport. 

In de brief wordt onder andere melding gemaakt van de verplichting aan Helmond Sport te zorgen voor een onderbouwd saneringsplan voor de komende jaren. Wij maken ernstig bezwaar tegen het gebruik van de term saneringsplan. Bovendien is ons hierover niets bekend. We zijn uiteraard wel op de hoogte van het feit dat we in ruil voor deze kredietfaciliteit inzicht dienen te geven aan de stichting Belangen Helmond Sport in de jaarlijkse begroting en de maandelijkse  financiele ontwikkelingen. 

Jaarlijks licentie categorie-indeling

Elk seizoen opnieuw is een betaald voetbal organisatie, ook Helmond Sport verplicht een begroting in te dienen op basis waarvan de KNVB elk jaar opnieuw bepaalt of zij in aanmerking komt voor een licentie om dat seizoen aan de competitie mee te doen. Die begroting wordt op een groot aantal punten getoetst. Dat levert per onderdeel punten op. Het behalen van die punten levert een classificatie op van 1 tot 3. Indien de club in de categorie 1 wordt ingedeeld staat zij min of meer onder curatele van de licentiecommissie van de KNVB. Men wordt verplicht maandelijks te rapporteren op basis van accountantsverklaringen.  Een kwalificatie in groep 3 daarentegen wordt beloond met extra bonussen in financiële zin. Helmond Sport wordt evenals in het afgelopen seizoen, ook in het nieuwe seizoen ingedeeld in categorie 2 en hoort op basis van dit gegeven tot de stabiele middenmoot. 

Wat is er dan wel aan de hand? 

Net zoals vele ander clubs in het betaalde voetbal heeft Helmond Sport te maken met sterk teruglopende opbrengsten uit de mediagelden die ter beschikking kunnen worden gesteld aan alle betaald voetbalorganisaties. Dat is de grootste tegenvallende post in de begroting. Iets waar Helmond Sport zelf geen directe invloed op heeft. In de raadsinformatie wordt melding gemaakt van teruglopende sponsorinkomsten.  Er wordt gewezen naar de commerciële inkomsten uit shirtsponsoring, de businessclub en bordsponsoring. De opbrengsten uit deze activiteiten zijn in het seizoen 2009/2010 echter met 3.5% gestegen t.o.v. het seizoen 2008/2009.  In de plannen voor het huidige seizoen was echter rekening gehouden met een stijging van 10%. Gezien de verslechterende economische omstandigheden, is dat te hoog gegrepen gebleken. Dat zelfde gold ook voor de sponsorinkomsten uit de Stichting Jeugd, deze zijn fors achtergebleven. Mede door de tegenvallende opbrengst van het Circusgala in 2009. Daarnaast is het niet doorgaan van de beurs Peelland in Business een tegenvaller. Door de economische situatie was er vanuit het bedrijfsleven te weinig animo om dit evenement dit jaar te organiseren. In plaats van ieder jaar wordt deze beurs nu om het jaar georganiseerd. Deze ontwikkelingen tezamen hebben geleid tot het verzoek van de Stichting Belangen Helmond Sport aan de gemeente Helmond om op korte termijn garant te staan voor een krediet van euro 200.000,- Dit om Helmond Sport in de gelegenheid te stellen structurele maatregelen te nemen voor de middellange termijn. Zoals in de raadsbrief ook terecht wordt geconstateerd is dat de huidige, korte termijn, financiële problemen oplosbaar geacht worden. De raadsinformatie wekt de suggestie als zou Helmond Sport in een adem genoemd kunnen worden met clubs die onlangs het veld hebben moeten ruimen. Niets is minder waar, maar de ontwikkeling heeft wel al onze aandacht nodig om de goede prestaties uit het verleden te kunnen blijven leveren.
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